

ОТЗЫВ

научного руководителя М.Ф. Полынова о диссертации Тимофея Васильевича Валова на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

«Российская политика приватизации в 1991-1999 гг.: основные тенденции и региональная специфика (на примере Санкт-Петербурга)»

Тимофей Васильевич Валов учился в очной аспирантуре Института истории СПбГУ в 2017-2020 гг. В период учебы он проявил себя трудолюбивым и целеустремленным аспирантом, своевременно сдавшим все необходимые кандидатские экзамены. Стремился расширять общеисторический кругозор, посещая основные учебные и специальные курсы в рамках подготовки аспирантов по специальности Отечественная история.

Выбор темы диссертационного исследования объясняется, во-первых, значительным интересом диссертанта к истории приватизации в России, в том числе и в Санкт-Петербурге; во-вторых – ее мало изученностью и актуальностью. Заявленная тема в отечественной историографии изучалась крайне недостаточно. Специальных исторических работ по истории приватизации в Санкт-Петербурге в отечественной историографии до сих пор не существует. Актуальность исследования данной темы не вызывает сомнений. Знание положительных и отрицательных сторон политики приватизации способствует формированию более обоснованной приватизационной политики в настоящее время, исключению ошибок, совершенных в исследуемое десятилетие.

При исследовании темы автор проявил знание отечественной историографии: были изучены работы не только историков, но и экономистов, социологов, политологов. Он также использовал труды зарубежных специалистов. Им использован большой массив опубликованных и неопубликованных документов и материалов. Ему удалось выявить и использовать документы и материалы трех федеральных (ГАРФ, РГАЭ, РГАНИ) и двух региональных архивов (ЦГА СПб и ЦГАИПД СПб). В общей сложности были изучены документы 14 архивных фондов. Кроме того, Т.В. Валов изучил материалы официальной статистики и грамотно сумел их использовать, а также материалы периодической печати (общероссийской, региональной и многотиражные газеты некоторых крупных промышленных предприятий Санкт-Петербурга).

Т.В. Валову удалось с достаточной убедительностью и аргументированностью раскрыть в диссертации поставленные цель и задачи. Выводы, сделанные в ней, носят объективный и научный характер. Она существенно восполняет тот пробел в историографии, который существовал в области изучения истории приватизации в Санкт-Петербурге.

Результаты научных исследований диссертанта были отражены в 6 публикациях по теме исследования, в том числе в трех рекомендованных в списке ВАК и в трех – в журналах, входящих в базу данных WoS. Публикации отражают основные проблемы, сформулированные в диссертации.

Диссертационная работа Тимофея Васильевича Валова отличается аргументированностью и взвешенностью выводов, логическим изложением, написана хорошим литературным языком, читается с большим интересом. Она является самостоятельным, законченным исследованием, содержит теоретическую и практическую значимость. Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор кафедры новейшей истории России

Института истории СПбГУ 31.03.2022.

М.Ф. Полынов

личную подпись

М.Ф. Полынов

ЗАВЕРЯЮ

Заместитель начальника
Управления кадров СПбГУ
Н. К. Корельская

